# 政策赋能创业之路 助力创业者实现梦想

# 为青年创业注入全新驱动力

"创新创业,圆梦曹路"。近日,由曹路镇人民政 府、浦东新区就业促进中心主办,曹路镇社区事务受 理服务中心及浦江智汇青创园承办,曹路镇团委协 办的"创业政策赋能创业者"专题讲座于浦江智汇青 创园路演厅成功举办。曹路镇社区居民、浦江智汇 青创园在孵企业、曹路镇创业青年及大学在校创业 者们齐聚一堂,进一步了解各类创业政策,为创业之 路注入全新驱动力。 青年报记者 明玉君 实习生 朱雅文



# 解读创扶政策

### 助力创业者实现创业梦

初创期创业场地房和补贴 具体方案如何? 市级创初期社 会保险费补贴具体如何申请? 创业担保贷款的贷款种类有哪 些? 市级首次创业一次性补贴 面向哪些个人? 企业税收减免 的要求和标准是什么? 这些与 小微企业息息相关的创业扶持 政策,都由来自浦东新区就业促 进中心创业指导服务科的龚丹 为参与者们——解答。龚丹就 不同政策的申请对象、补贴标 准、申请条件、申请方式讲行了 细致入微的介绍,还在现场回答 了不少企业实际关心的问题,获 得参与者们的纷纷点赞。

除了区级层面的创业政策 之外,曹路社区事务受理服务 中心夏霖珊在现场解读了曹路 镇创业扶持相关政策的补贴对 象及补贴标准。"符合补贴要求 的创业组织享受一次性创业补 贴 2000 元,符合补贴要求的创 业组织开办一年内录用曹路镇 户籍的人员缴纳社会保险满6 个月,按每人500元给予一次性 用工补贴,同一组织累计不超 过5000元。"据夏老师介绍称, 曹路镇相关单位将于2021年1 月1日发布全新创业扶持政策, 不仅补贴项目的范围有所扩 大,补贴的金额也会增加,届时 相关部门也将做好新老政策的 衔接,服务更多选择在曹路镇 创业的创业者。在场的参与者 纷纷表示,曹路镇对创业组织 的扶持力度不断提高,更坚定 了他们未来在此开启创业之路 的信心与决心。

"参与此次活动让我了解到 政府给予创业者的政策并不 少。"来自上海杉达学院市场营 销专业的大三学生纪向茁参与 此次活动后感触颇深,目前担任 学校双创协会会长的她在求学 阶段曾参加过不少路演及创业 比赛,对创业有诸多想法,在参 加此次活动后,她不仅更加坚定 了日后在创业路上深耕的决心, 将来若有创业项目她也会考虑 入驻浦江智汇青创园。留在曹 路,深耕浦东。

而来自上海杉达学院工程管 理专业的曹广志虽是一名大三的 学生,但已多次参与过包括校园 外卖、产品校园市场营销方面的 创业尝试,目前正致力于汽车尾 气资源回收再利用项目的他坦言 此次活动让他提前了解到不少优 惠的创业政策,这些都是为企业

提供的实实在在的帮助,为其日 后的发展打好了铺垫。

### 做好初创企业"服务商" 为企业发展添砖加瓦

"疫情期间,我们不仅为企 业提供包括免租在内的各类服 务,还搭建起创扶政策触及企业 内部的'桥梁',由此让我们与园 区内的企业结下了深厚的'革 命友谊'。"浦江智汇青创园的 创始人毛婷婷坦言,此次线下 活动园区联合区人社等相关政 府部门,为企业提供了与政府 面对面交流沟通的机会,也向 企业科普了政府各类切实的扶 持政策。据毛婷婷介绍称,浦 江智汇青创园主要面向大学生 创业人群,而在浦东新区的唐 镇,一家面向科技型企业的全新 的创业园区——荟•云创谷也已

"蓄势待发",进入试运行阶段。 为区内创业者提供了有一个可 供选择的优质平台。

优班智浩 库是一家刚入驻 浦江智汇青创园的企业,主要 致力干为制造型工厂提供智能 化升级赋能的服务平台,创始 人黄立刚在参与此次活动后表 示,政府的创业政策打开了企 业未来发展的思路,但还需要 进一步结合企业自身的情况将 优惠政策落地。"入驻浦江智汇 青创园至今,园区为我们提供 了不少宣传方面的支持,未来 希望能有更多路演的机会,能 与投资方深入交流。"由于企业 目前正处于内部发力阶段,融 资和贷款方面的服务是黄立刚 团队所迫切需要的,他表示期 待园区能在这些方面为企业日 后的发展添砖加瓦。

# "JA37民星讲师团"闪亮登场

# 毕业时成团日 让青春梦想再出发

由静安团区委联合静安区融媒体中心推出的为期2 个月的首届"静安青年新媒体KOL静安先锋训练营",近 日在江宁路街道社区文化活动中心梦想大舞台举行新媒 体KOL静安先锋训练营结业仪式暨JA37民星讲师团成 团仪式。静安区融媒体中心主任杨嫣、共青团上海市委宣 传部副部长江赉、共青团上海市静安区委员会副书记陆 迪,以及训练营学员、区基层团组织负责人、区少先队辅导 员代表和"JA37民星讲师团"代表们出席了本次活动。

青年报 盛夏 记者 孙琪

### 训练营毕业时 汇梦想再出发

经过选拔,训练营共招募全 区各行业优秀青年53名。培训 邀请到上海发布、新华社上海 分社新媒体中心、澎湃新闻、青 春上海等新媒体资深老师们授 课,内容包括7课时的大咖分 享、现场教学和新媒体技能比 拼等。在结业仪式上,通过KOL 训练营的回顾片,现场嘉宾和 观众们重温了营员们参加培训 的精彩瞬间。

在新媒体训练营里,来自区 内各行业的青年们通过学习交 流,利用双休日时间以项目小组 的形式前往采编稿件,创作了青 春活力的微信原创帖,根据综合

排序,KOL训练营第四组学员荣 获静安青年新媒体 KOL 训练营优 秀项目组。

团区委办公室主任张真 为第四组全体学员颁发了荣 誉证书。学员代表张文瑾和 顾捷做交流发言,他们以TED 情景演讲、《静安游记》自制视 频分享了在训练营的收获和 感动。

区融媒体中心主任杨嫣 团 区委副书记陆迪共同为训练营 代表们颁授新媒体KOL训练营的 毕业证书。

新媒体训练营旨在培养勇 于创新、充满活力、热爱新媒体 的宣传达人,营员们将为说好 静安故事,传递青年声音贡献

### JA37成团日 守初心共前行

为深入学习贯彻习近平新时 代中国特色社会主义思想和党的 十九大,以及十九届二中、三中、四 中、五中全会精神,认真落实习近 平总书记考察上海重要系列讲话 精神,积极响应团市委加强"青年 讲师团"建设的号召,团区委创新 打造先进青年典型,率先在公安、 卫生、教育三个行业的青年中选拔 组建了JA37民星讲师团,共有37 名青年讲师组成了7支宣讲分队。

在活动现场,区融媒体中心 主任杨嫣、团市委宣传部副部长 江赉,团区委副书记陆迪、JA37 民星讲师团代表李志玲共同启 动宣告JA37 民星讲师团正式成

团,并播放了JA37民星讲师团的 形象盲传片。据悉,这支充满了 青春活力、有颜有才的青年讲师 团宣讲的足迹将沿着静安37.37 平方公里的版图,面向全区各界 青年开展宣讲,充分发挥优秀青 年的榜样示范作用,增强团员青 年学习的实效性、积极性。

TEAM 0队的5名青年讲师, 作为代表开启了JA37成团宣讲的 首讲。成员们结合"四史"学习, 围绕静安城市建设发展巨大成就 展开理论宣讲。未来,静安团区 委将把民星讲师团打造成"静安 新青年"新媒体工作常态化品牌。 加强青年思想引领工作,形成在 互联网上弘扬主旋律的强大声 势,切实发挥共青团组织凝聚青 年、引导青年、服务青年的职能。

### 壤巴拉觉囊 非遗风采在沪绽放

本报讯 记者 孙琪 日前,在 上海北外滩白玉兰广场,"壤巴拉觉 囊非遗传习所"十周年成果展艺术 展拉开帷幕。十余位来自长江上 游、高原牧区"壤巴拉觉囊非遗传习 所"的年轻人,带来他们的艺术作品 和文创产品,把人们送到壤巴拉那 片美丽的高原草甸上。

这些年轻人学艺的传习所 位于四川省阿坝州壤塘县,这里 自古就是多元文化交流交汇的 民族走廊,保留有国家级、省级 非物质文化遗产近十项,涉及音 乐、绘画、雕塑、医药、陶艺、造纸 等不同领域,绵延千年而依然完 整,被专家誉为文化活化石。在 当地政府的支持下,国家级非遗 传承人、觉囊文化当代传承人创 办了公益的非遗文化传习所,将 古老的文化艺术免费开放给当 地的青少年,为他们提供学习和 发展事业的机会与平台。十年 后,年轻人的作品在刘海粟美术 馆、上海朵云轩艺术中心、博鳌 论坛峰会等举办展览和交流,获 得各界的高度赞誉。这批在传 习所成长起来的青少年,也成为 当地脱贫攻坚战的生力军,弘扬 优秀传统文化的新鲜血液。

这次在上海举办的传习所 十周年成果展,由壤塘具委、具 政府发起,而年轻的艺术家们表 示希望能够捐出自己多年学习 和创作的成果,通过慈善机构去 帮助需要的人。